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N i e d e r s c h r i f t  
O r t s c h a f t s r a t  T u c h e i m  

Tuch/2014-2019/18 

Sitzungstermin: Donnerstag, 08.02.2018 
Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
Sitzungsende: 20:25 Uhr 
Ort, Raum: Genthin OT Tucheim, Gaststätte "Zum Fiener" in Tucheim 

Anwesend sind:  
Ortschaftsratsmitglieder  
Herr Karl-Heinz Steinel CDU  
Herr Peter Bodamer LWG Tucheim  
Herr Marc Eickhoff LWG Tucheim  
Herr Torsten Gutschmidt CDU  
Herr Udo Krause SPD  
Herr Hans-Jürgen Rawolle CDU  

Verwaltung  
Frau Alexandra Adel FBL Verwaltung/Bürgerservice  
Frau Angelika Wöhling Protokollführung  

 
Es fehlen: 
Ortschaftsratsmitglieder  
Herr Helmer Rawolle LWG Tucheim entschuldigt 
Herr Christian Köpke CDU-Fraktion  
Herr Mike Schnorrer LWG Tucheim  

 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Einwohnerfragestunde     

1.1 Pflegezustand Angerstraße     

1.2 Baumfällung Jugendklub     

1.3 Ganztagsverpflegung in Kita     

2 Feststellung der Beschlussfähigkeit und Abstimmung der Tagesordnung     

 Bekanntgabe Mitwirkungsverbot     

3 Kontrolle der Niederschrift der letzten Sitzung     

4 Öffentliche Vorlagen     

4.1 Satzung über die Benutzung der Kindertageseinrichtungen in Trägerschaft der Stadt Genthin    
2014-2019/SR-233 

5 Informationen des Ortsbürgermeisters     

5.1 Veranstaltung Lindenhof     

5.2 Avacon     

5.3 Grünschnittplätze     

5.4 Dankeschönveranstaltung Ehrenamt     

5.5 Standortfestlegung     

6 Informationen der Verwaltung     

7 Anträge, Anfragen, Anregungen     

7.1 Domstraße     

7.2 Friedhof     
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Protokoll: 

Öffentlicher Teil 

TOP 1 Einwohnerfragestunde   
  
TOP 1.1 Pflegezustand Angerstraße   
 Frau Sigrid Eichholz, wohnhaft Angerstr. 2 b kritisiert den Pflegezustand der Grünflä-

chen. Die Wohnhäuser befinden sich linksseitig, die kritisierten Flächen rechtsseitig. 
Anhand von Bildmaterial dokumentierte sie den Zustand. Unrat, Grasbewuchs, Blätter 
und Baumschäden prägen das Bild. Sie kritisiert, dass trotz mehrmaliger Vorortbege-
hung und Gesprächen mit Frau Lucke keine Veränderungen eingetreten sind. Auf 
Nachfrage wurde Frau Eichholz geantwortet, die Angerstraße sei nur eine Neben-
straße und auch so zu bedienen. 
Von jedem Eigentümer wird verlangt seine Straße zu säubern und auf kommunalem 
Bereich tut sich nichts. Sie merkt an, dass die großen Bäume eine Gefahr für die 
Wohnhäuser sind. Es muss doch nicht erst etwas passieren. Zu berücksichtigen wäre 
zukünftig das Aufstellen von Big Packs für Blätter.  

  
TOP 1.2 Baumfällung Jugendklub   
 Herr Peter Kühne, wohnhaft Schulstraße 26 a, bestätigt die Ausführungen von Frau 

Eichholz und kritisiert, dass das ganze Erscheinungsbild des Ortes einen schlechten 
Eindruck macht. Er kritisiert den Pflegezustand von einzelnen Grundstücken. Z.B. 
Burger Str. 52, angrenzender Gartenbereich und Genthiner Str. 1. Selbst wenn sich 
die Eigentümer nicht vor Ort aufhalten, muss doch die Sauberkeit zu gewährleistet 
sein.   
 
Des Weiteren erfragt er, ob mit der Baumfällung am Jugendklub auch Nachfolgear-
beiten Berücksichtigung finden. Z. B. Wurzelentfernung und damit verbundene Sanie-
rungsarbeiten der jetzigen Parkflächen.  
 

TOP 1.3 Ganztagsverpflegung in Kita   
 Frau Sabrina Lieder, wohnhaft Burger Str. 55, sprach zur Thematik Ganztagsverpfle-

gung in der Kita. Sie würde dies favorisieren und erfragt den Werdegang. 
 
Frau Adel bittet dies mit dem Kuratorium und der Kita Leiterin zu besprechen. Es ist 
vorab zu ermitteln, ob dies von der gesamten Elternschaft gewünscht wird. Dann 
könnten nächste Schritte folgen.  
 

TOP 2 Feststellung der Beschlussfähigkeit und Abstimmung der Tagesordnung   
 Die Sitzung wird durch den Ortsbürgermeister, Herrn Steinel, geleitet. Er begrüßt die 

Anwesenden. Es sind 6 Ortschaftsräte (von 9) anwesend. Die Beschlussfähigkeit ist 
gegeben. 
Die Tagesordnung wurde einstimmig bestätigt.  
 

TOP  Bekanntgabe Mitwirkungsverbot   
 Ein Mitwirkungsverbot wurde nicht angezeigt.  
 
TOP 3 Kontrolle der Niederschrift der letzten Sitzung   
 Die Niederschrift vom 09.11.2017 wurde einstimmig bestätigt.  
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TOP 4 Öffentliche Vorlagen   
 
TOP 4.1 

 
Satzung über die Benutzung der Kindertageseinrichtungen in Trägerschaft der 
Stadt Genthin  2014-2019/SR-233 

 Der Bürgermeister stellt die Beschlussvorlage vor. 
Auf Grund von gesetzlichen Veränderungen im Kinderförderungsgesetz Land Sach-
sen- Anhalt und anderer gesetzlicher Grundlagen (z. B. Infektionsschutzgesetz) ist es 
erforderlich, die Satzung über die Benutzung der Kindertageseinrichtungen in Träger-
schaft der Stadt Genthin zu aktualisieren. 
 
Herr Peter Bodamer spricht § 7 Abs. 4 an. Hier heißt es: Bei chronischen und tempo-
rär erkrankten Kindern werden Medikamente verabreicht, wenn eine ausdrückliche 
ärztliche Bescheinigung dieses Erfordernis bekräftigt. 
Temporär bedeutet „nur eine gewisse Zeit dauernd“, „vorübergehend“, „zeitweise“  
 
Nach erfolgter Diskussion bittet er die Ortschaftsräte um Abstimmung. 
 
Der Ortschaftsrat Tucheim empfiehlt dem Stadtrat die Satzung über die Benutzung 
der Kindertageseinrichtungen in Trägerschaft der Stadt Genthin zu beschließen.  
 

 Beschlussvorschlag: 
 
Der Stadtrat der Stadt Genthin beschließt die Satzung über die Benutzung  
der Kindertageseinrichtungen in Trägerschaft der Stadt Genthin. 
 
Die Satzung tritt am Tag nach der Veröffentlichung in Kraft.  
 

  Abstimmungsergebnis:  empfohlen 
Ja 6  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0              

 
TOP 5 Informationen des Ortsbürgermeisters   
  
TOP 5.1 Veranstaltung Lindenhof   
 Der Ortsbürgermeister berichtet von der Veranstaltung Leibniz-Institut im Lindenhof. 

Im Auftrag des Ministeriums für Landesentwicklung und Verkehr des Landes Sach-
sen-Anhalt wurde durch das Leibniz-Institut ein Forschungsprojekt zum Thema „Zu-
wanderungspotentiale für eine nachhaltige Landesentwicklung in SA“ durchgeführt. 
Hierfür wurde die Stadt Genthin ausgewählt. 
Es wurde aufgezeigt, dass die Bürger gut und gern im ländlichen Raum leben. Viele 
Vereine sind ansässig. Beängstigend ist, was uns mit Natura 2000 auferlegt werden 
wird.  

  
TOP 5.2 Avacon   
 Der Ortsbürgermeister kritisiert, dass die Avacon ihre Baustellen in schlechtem Zu-

stand hinterlässt. Die Wiederherstellung des Urzustandes lässt zu wünschen übrig.  
  
TOP 5.3 Grünschnittplätze   
 Der Bürgermeister, Herr Steinel erfragt die Wiedereröffnung der Grünschnittplätze. 

Die anwesende Presse konnte den 03.03.18 benennen.  
 

TOP 5.4 Dankeschönveranstaltung Ehrenamt   
 Herr Steinel informiert die Ortschaftsräte über eine Zuarbeit zum Landkreis. 

Hier ist zum Frauentag eine Dankeschön Veranstaltung angedacht. Hier sollen Frau-
en, die im Ehrenamt tätig sind, eine Ehrung erfahren. 
Herr Steinel hat Frau Sighild Bodamer und Frau Beate Müller vorgeschlagen.  
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TOP 5.5 Standortfestlegung   
 Der Ortsbürgermeister, Herr Steinel, informiert den Ortschaftsrat über eine Vorortbe-

gehung in Tucheim. Er und Frau Stach von der Stadt Genthin legten 4 Standorte für 
die Aufstellung von Verteilerkästen (Glasfaserkabel) fest. 
Ein Standort wurde am Wohngrundstück Ziesarstr. 45 festgelegt. Ein Gespräch mit 
dem Eigentümer wurde diesbezüglich nicht geführt. 
Nach erfolgter Diskussion einiger Ortschaftsräte wird die Verwaltung gebeten dem 
Ortschaftsrat Alternativen aufzuzeigen.   

  
TOP 6 Informationen der Verwaltung   
 keine 

 
TOP 7 Anträge, Anfragen, Anregungen   
  
TOP 7.1 Domstraße   
 Herr Marc Eickhoff greift noch mal die Baumfällung am Jugendklub auf. 

Diese war erforderlich, weil Gebäudeteilt bereits in Mitleidenschaft gezogen sind. 
Es müssen unbedingt auch die Wurzeln entfernt werden. Damit wird auch die Park-
fläche in Mitleidenschaft gezogen. Dies sollte im Zuge der Sanierung der Domstraße 
unbedingt Berücksichtigung finden.  
 

TOP 7.2 Friedhof   
 Herr Peter Bodamer kritisiert die Stele auf dem Friedhof. Hier wurden bei der Anbrin-

gung der Namenstafeln falsche Schrauben verwendet, so dass der Rost an der Stele 
runter läuft. Ein Namensschild ist schräg angebracht. Das ist nicht das, was wir er-
hofft haben 
Herr Steinel wird Frau Wagner von der Stadt Genthin informieren.  
 

  
 

     
            

(Karl-Heinz Steinel)      (Angelika Wöhling) 
Ortsbürgermeister      Protokollführung 
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